
Οι νέες ρυθμίσεις χρεών σε εφορία και ασφαλιστικά ταμεία

Μία νέα ευνοϊκή ρύθμιση για το σύνολο των οφειλών προς το Δημόσιο και τα
ασφαλιστικά ταμεία, με «κούρεμα» των προστίμων στο 20% της συνολικής
οφειλής, καθώς και πολλές δόσεις, ετοιμάζεται να φέρει η κυβέρνηση.  Η πρόταση
προς την Τρόικα
Για τις οφειλές προς το Δημόσιο, η πρόταση προβλέπει εξόφληση έως και σε 100 μηνιαίες
δόσεις (από 48 σήμερα), με ελάχιστη καταβολή 100 - 250 ευρώ και τα χρέη προς τα Ταμεία,
60 έως 100 μηνιαίες δόσεις για όλες τις επιχειρήσεις που λειτουργούν, εφόσον εφεξής
καταβάλλουν κανονικά τις εισφορές.
Εξαιρέσεις
Εφόσον η πρόταση υιοθετηθεί και εγκριθεί από την τρόικα, το υπουργείο Οικονομικών θα
επιτρέψει στους οφειλέτες να καταβάλλουν κάθε μήνα το 1% της οφειλής τους, ή ακόμη και
να καθορίσουν οι ίδιοι το ύψος της δόσης και συνεπώς τον αριθμό των δόσεων.
Το ΔΝΤ έχει ζητήσει από την κυβέρνηση να εξαιρέσει από κάθε ρύθμιση όλες τις
επιχειρήσεις που έχουν κλείσει ή έχουν κηρύξει πτώχευση και να αναθέσει τις υποθέσεις
αυτές σε δικηγορικά γραφεία προκειμένου να διεκδικήσει και το Δημόσιο, όπως κάνουν οι
τράπεζες και οι εργαζόμενοι, τις απαιτήσεις τους με ένδικα μέσα.
Δηλαδή κατασχέσεις και πλειστηριασμούς περιουσιακών στοιχείων των εταιρειών, ακόμη
και της περιουσίας των πρώην ιδιοκτητών.
Οφειλές προς Ταμεία

  

Για τις οφειλές στα ασφαλιστικά ταμεία που υπερβαίνουν τα 7 δισ. ευρώ μόνο προς το ΙΚΑ
προτάθηκε να γίνει ρύθμιση από 60 ως 100 μηνιαίες δόσεις για όλες τις επιχειρήσεις που
λειτουργούν και υπό την προϋπόθεση ότι στο εξής θα καταβάλλουν κανονικά τις εισφορές
τους.
Για τις οφειλές προς τον ΟΑΕΕ και τα άλλα Ταμεία οι τροϊκανοί προτείνουν να αναλάβει
την είσπραξη ο μηχανισμός του ΙΚΑ που έχει δίκτυο σε όλη την Ελλάδα.
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Είναι χαρακτηριστική η φράση που είπε ο Ντε Μετς στους συνομιλητές του στην τελευταία
σύσκεψη στο υπουργείο Εργασίας: «Συμφωνώ με τη ρύθμιση. Αυτό είναι το καρότο... Ποιο
θα είναι το μαστίγιο;».
Και εκεί πρότεινε να μειωθούν τα πρόστιμα και οι προσαυξήσεις για όλους τους οφειλέτες
στο 20% της αρχικής οφειλής, αλλά όποιος δεν ενταχθεί στη ρύθμιση να οδηγείται στη
φυλακή...
«Αυτό που μπορούμε να εξετάσουμε είναι να διευκολύνουμε όλους όσοι βρίσκονται σε
πραγματική δυσκολία να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους» δηλώνει στο Βήμα της
Κυριακής ο υπουργός Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας.
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